MeXxayHapoaHas WkKorna
an ro p MTM M Ka nporpaMMmnpoBaHua Aonsa aeten

Moaynb 2. YpokK 3.
Cnuckm



NMoBTOPMM



CeroaHa Ha 3aHATUM:

[MOKOpEeHMe HOBbIX BbICOT NpPOrpaMMmMpoBaHUS;
Pab6oTa co cnmuckaMu;

CBH3b CTPOK U CMMUCKOB — MOXOXXU NnN?

Big Data — pacKpbiTne TanH 60nbLUNX O3aHHbIX!

[MTo3HaHMe HOBOWM Marmm — Marmm CnmMcKoB!



LLiKONbHbIN
MypHan — npuMmep

CNMMUCKa

AHOHC

LLIKONbHbIN YXypHan

J—

Araea N.A.

BuHorpagos A.C.

ouropsH E.E.

ouropaH C.I1.

Hatnos A.B.

ExxoB B.A.

Xene3sHos C.A.

Xumnoea A.l.

Ol |F|o|ln|N|W]|N

3nHoBbeB A.L

o

NcaeBa M.I.

Ju—|
—

KoHcTaHTMHOB A.P.




Eweé npuMepbl

CNMUCKOB
| | | | | | | | |
| | | | | | l l l
- 6 -5 4 3 2 1 0 1
1 2 3 4
[ i i i

AHOHC



UTO YXe TaKoe CNMMUMCOoK?



CnUcokK —

3TO NocnenoBaTesibHOCTb 3/IEMEHTOB 1I060ro TUNa, HanpuMmep,
CTPOK UJTN YnNcCe.

Teopusa



deMOoOHCTpauma

(nycTom cnucok)




3anolHeHMe CnUMcKa

CheCk“St — [nonen ’ ll_tWOn ’ "thl’ee"]

Teopusa



I1Ba BMAA CNUMCKOB

checklist = ['one", "two", "three"]
checklist2 =[1, 2, 3]

Teopusa



KakK maMmepmrb ANIMHY
cnMckKa?



DdyHkuma len()—

¢yHKLI.MFI, CHUUTaAOLWada KOJIn4YeCcTBO 2J1IeMEeHTOB B CrMUCKe.

Teopusa



deMOoOHCTpauma

(cumTaeM ANUMHY CNUCKa)




deMOoOHCTpauma

(cuMTaem ANMHY CNUCKOB B HAYaNbHOM npumMepe)




Ta6bnuua MHAEKCOB 3/J1IeMEHTOB
CNUCKa

SsieMeHTbl NepBoro Crnmcka NHAaekc (c 0)
one O
two 1
three 2

AneMeHTbl BTOPOro CnmckKa NHAaekc (c 0)
1 0
2 1
3 2

Teopusa



deMOoOHCTpauma

(BbIBOA CNMCKOB M UX 3/IEMEHTOB)




BbiBoA 3/IéeMEeHTOB cnMcKa no

MHACGKCaM

[Tprmep:

checklist=[1, 2, 3]
MMSA MepeMeHHOM, KOTOPOM MPUCBOEHO orint(cheklist[2])

3HaYeHme crncka | ] BLIBOL.

3

Teopusa



deMOoOHCTpauma

(nononHeHMe cnMucka)




3axoauMM Ha nnatpopmMy




Cnuckm

BbINONHUTBL © HAYATB C HAYANA

3apaHve Ha nnardopme



MTOorm nepsom
nonoBuHbl ypoka




[JlaBamMTe OTAOXHEM!




3axoauMM Ha nnatpopmMy




Cnuckm

BbINONHUTBL © HAYATB C HAYANA

3apaHve Ha nnardopme






YTOo Takoe 6a3a
AAHHDbIX?



ba3a AaHHbIX —

3TO HA60p AaHHbIX AN UHPOPMALIMOHHbIX CeTeEU U
nonb3oBaTtenen. bonbwon o6LEM MHPOPMaLLIUU, KOTOPYIO HYXKHO

XpPaHUTb.

Teopusa



BUTAJIUM XXYKOB
KAK OBPABATBLIBAKOTCAH

BOJIbLUIME OAHHBIE?




OCHOBHbIE NMPUHLIMNbI Pa6oThbi
C 60oNbLLMMM AaHHbIMM

e [OpPM30OHTaIbHAA MacCLUTabUNPYyEMOCTb
e OTKA30yCTOMNUYMBOCTb
e JIOKANbHOCTb OAaHHbIX



NMNoaxoabl K aHANM3Y AaHHbIX

e [laHHble 06pabaTbiBAOTCA aHANNTUKAMW,
KOTOpble peLlatoT 3a4a4y C NMOMOLLbIO
M3BECTHbIX UM Modenem 1 NNYHbIX
NpennosIOXXEHNMN

e Data-scientists co3gatoT anropmTMm
MCKYCCTBEHHOIO MHTEN/TIEKTA, KOTOPbIN CaM
YUMTCA peLlaTb NOCTaB/IeEHHbIE 3a4a4M



Urpa «fo»




Komnaumusa «Caterpillar»




NpoBepb cebn

e4TO Takoe Ccnmcok?
e[119 Yero oH ncrnonb3lyeTca?

¢C NMOMOLLIbIO KaKOro MeToda MOXXHO AO0MNOMHATb CNUCOK Mocse
3arnyckKa nporpamMmsbl?

eKaK nocymTaTb OJIMHY CMUCKA?

eKaK 06paTUTbCA K 3/IeMEeHTY CNMcKa No MHAOeKCy?
eKakme MeToabl paboTbl CO CMUMCKAMU Bbl Y3HaNm?
eYTO TaKoe 6a3a AaHHbIX?

eKak o6pabaTbiBaloTCa 60nbLUMNE AaHHbIE?



Kak npowuno 3aHaTue?



Ha cnepyoleMm 3aHATUMS

e HoBbi UMK — umkn for.

e Pa3BuUTMe MO3ra — NpokKavyaemcd no nonHoun!






Pa6oTa coO cnMcKaMm
meToa split()

Ncnonb3ysa meton split(), MOXXHO
Nnpeobpa3oBaTb BBEOEHHYIO
MNofb30BaTENEM CTPOKY B CrNCOoK. OH
pa3pexXeT MCXOOHYHO CTPOKY 13

2J71eMeHTOB Ha YaCTu IO |‘|po6eﬂa|v|.

[Tpnmep:

checklist = input("BBegunte anemMeHTbl
yepes npoben: ")

checklist = checklist.split()
print(checklist)

Beoa:

12345678

BbiBOA;

[1,2,3,4,5,6,7, 8]



Pa6oTa co cnMcKkamMm
meTon split() ana umcen

Ecnun nonb3oBaTeNb XOUYET BBECTU, B KAUeCTBE
3NEMEHTOB CMUCKA. YMcna, Toraa, NoOMmMMo
dyHKUMM input() n meToaa split(), HeobxogMmMo
MCMoNb30BaTb elé dyHKLUM0o map(). OHa
NPUHKMMAET B Ka4ecTBe apryMeHTa QyHKL MO,
HanpuMep int, U NTPUMEHSAET eé K KaKgoMy
SNEMEHTY CMUMUCKA, TO €CTb OeNaeT KaXKayo

CTPOKY ues1biM HNCITOM.

[Mprmep 6e3 npumeHeHns map():

checklist = input('BBeanTe anemeHTbl Yyepes
npo6en:").split()

print(checklist)

BBog:

123

BbiBOA:

[1,2,'3]

Mpumep ¢ npumeHeHnem map():

checklist = input('BBeanTe anemeHTbl Yyepes
npo6en:").split()

checklist2 = map(int, checklist)
print(checklist2)

BBog:

123

BbiBOA:

[1,2,3]



Pa6oTa coO cnMcKaMm
meTon join()

Ecnu Bce aneMeHTbl CMMCKa — CTPOKM, TO, Mpu
BblBOAE Ha 3KpPaH, OHM OTOENAoTCAa Opyr OT Apyra
3anaTbIMU. YTOObI MU3MEHUTb 3TO, HYXKHO
NPUMeHUNTb MeTof join().

OH paboTaeT cneayrLinM 06pa3oM: B KauecTBe
apryMeHTa MPMHMMAETCH CMMCOK CTPOK, KOTOPbIN
3aTeM o0b6beamMHAETCH B OOHY CTPOKY. Ha MecTa, raoe
PaHblLUe CToANM Npobenbl 1 3andTble, BCTaBNAETCH
pas3foennTenb, PaBHbIM TOWN CTPOKE, K KOTOPOM

NMPEPMMEeHANICA MeTOoaO.

[Mprmep:

checklist = ['one", "two", "three"]
print("%" join(checklist))

BbiBOg 6€3 MeToaa join():
[one’, two’, ‘three’]

BbIBOA C NpUMeHeHnemM MeToa
join():
one%two%three



Pa6oTa co cnMcKkamMm
meTon join() (ana umcen)

Ecnu )Xe aneMeHTbl CMncKa — 3TO YnC/a, TO BMecCTe C
MEeTOOOM join() HY>XHO TaKXe MPUMEHUTb QYHKLNIO
mMap(). B kauecTBe €€ apryMeHTOB NepPBbIM
yKa3blBaeTca GyHKLMA str, MTOCKONbKY MeTof join()
BO3BpaLLAeT OOHY CTPOKY, a 3aTeM, Yepes 3andaTyto
MMA NepemMeHHOM, KOTOPOW NPUCBOEH CMMCOK.

[Mprmep:
checklist = [1, 2, 3]
print("%" join(map(str,checklist)))

BbiBOg 6€3 MeToaa join():
11,2, 3]

BbIBOA C NpUMeHeHnemM MeToa
join():
1%2%3



Pa6oTa coO cnMcKaMm
KOHKaTeHallMa 1 nyGnupOBaHue

CTpOKa — 3TO YaCTHbIN cnyqam CrNMnMCKa, B Ka4ecTBe
3/1EMEHTOB B HeW BbICTYMaeT nocs/ieoBaTes/ibHOCTb
CNMMBOJIOB. |_|O3TOMy, TaKne ornepaunmmn, Kak
KOHKaTeHauuna “ J:Ly6nv|posa|—|1/|e npnMeHMMbl KO BCEM
CrnUCKaM. NpnMeHarTCa OHM TOYHO TakK XXe, KaK Co
CTPOKaMWM: Nnpun CIoxxXeHnm AByx CrmiMCKoOB BCe NX
2NeMeHTbl 06beaMHATCA B OoanNH, a NnNpn yMHOXeHN1
CrnmcCKa Ha 4YM1Cro, BCe aJ1IeMEeHTDI J:I,y6}'ll/lpyl-OTCS'-| TaKoe

KOJTM4HEeCTBO pPa3, KaKoOMY pPaBHO 2TO YNCJIO.

[Tprmep:
checklist = input("BeeanTe
anemeHTbl Yepes npoben:").split()
print(checklist + checklist)
print(checklist * 3)

Beoa:
[TpnBeT

BbiBOA:
[npuBeT’, 'npuseT]

[npuBeT, mpuseT’, NpmBeT]



